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福生市教育委員会会議録 

平成28年第２回臨時会 

１ 開催年月日  平成28年11月10日（木） 

２ 開始時刻  午後３時10分 

３ 終了時刻  午後３時25分 

４ 場 所  福生第四小学校 会議室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  野  口  哲  也 

         委       員  新  藤  美 知 子 

６ 欠席委員  委       員  坂  本  和  良 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  天  野  幸  次 

         参事兼教育指導課長  石  田     周 

         教 育 総 務 課 長  久  保     淳 

         スポーツ推進課長  横  倉  成  昭 

         スポーツ推進係長  熊  谷     修 

８ 傍 聴 人  ０人 
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                               午後３時10分 開会 

教 育 長  ただいまから平成28年第２回福生市教育委員会臨時会を開会いたします。

本日は坂本委員が欠席でございますが、委員の過半数が出席しておりま

すので、本臨時会の定足数は満たしております。 

        これより日程に入ります。日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、野口哲也委員、新藤美

知子委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、議案第66号、「福生市スポーツ推進計画2012［修正後

期］（平成29年度～平成33年度）」の素案について（諮問）を議題といた

します。スポーツ推進課長より内容の説明をお願いします。 

スポーツ推進課長  まず、本日教育委員の皆様には大変お忙しい中、貴重なお時間をいただ

きましてまことにありがとうございます。 

        それでは、日程第２、議案第66号、「福生市スポーツ推進計画2012［修

正後期］（平成29年度～平成33年度）」の素案について（諮問）の説明を

いたします。 

        提案理由でございますが、スポーツに関する施策を総合的かつ計画的に

推進するための「福生市スポーツ推進計画2012［修正後期］（平成29年度

～平成33年度）」を策定するに当たり、別紙のとおり福生市スポーツ推進

審議会に諮問したいので、本案を提出するものでございます。 

        恐れ入りますが、資料をご覧いただきたいと存じます。計画の素案でご

ざいます。福生市スポーツ推進計画は、平成23年度に平成24年度からの10

年計画で計画を策定いたしましたが、今年度は５年目となり中間の見直し

の年度となっております。したがいまして、市民に対してのスポーツに関

するアンケート調査などを実施し、検証し、後期５年に向けての修正計画

を策定いたすものでございます。 

        ページを２枚おめくりいただきますと、目次がございます。目次を説明

させていただきますと、第１章は計画の策定にあたって、第２章ではスポ

ーツを取り巻く現況、次のページに参りまして、第３章では基本理念と将

来像、第４章では目標達成のための取組と４つの章での構成となっており

ます。基本的には平成24年度から10年スパンの計画でございますので、大

筋の変更はございません。 

        初めに、この計画策定の趣旨でございますが、もう一枚おめくりいただ

きまして３ページをご覧いただきたいと存じます。本計画は、豊かなスポ

ーツライフを送ることができる生涯スポーツ社会の実現に向け、行政、市
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民、スポーツ関係団体等が協働してスポーツ推進にかかわる施策を総合的、

計画的に実行するために策定いたすものでございます。 

        恐れ入りますが、次の４ページには計画の位置づけを、５ページにはこ

の計画の期間を記載しております。 

        それでは、今回の主な修正点を説明させていただきます。修正点は４点

ほどございます。１点目は市民アンケート調査の結果と検証についてでご

ざいまして、第２章の６ページから26ページの中に記載がございますが、

この中で特に７ページから８ページにかけての成人20歳以上の運動やスポ

ーツの実施率についてでございますが、週１日以上、２日、３日以上を含

めた数値、青とオレンジとグレーを足した数値でございますが、合計で

50.2％となり、５年前との比較では8.8ポイント増加しております。これ

に伴いまして、行わなかった人の数値は7.9ポイント減少と運動やスポー

ツに対する意識が高まっていることがわかります。次の８ページには年代

別の実施率の記載がございます。高齢になるほどスポーツ実施率が高まっ

ていくことがわかります。 

このスポーツ実施率につきましては、29ページの第３章の基本理念と将

来像の②、目指す姿の目標１にございますが、成人の週１日以上の現状値

は50.2％となり、平成33年度の目標値に向け向上しているところでござい

ます。 

        次に、２点目は東京国体、３点目はオリンピックに関することについて

でございます。40ページになりますが、第４章、指針Ⅱの施策のⅡ―２、

市民のスポーツ観戦の機会の向上に向けた取組でございます。国民体育大

会開催に伴うスポーツ観戦者の増加促進として、福生市での国体開催によ

り３日間で２万人を超える多くの市民の応援、観戦があったこと、そして

東京オリンピック・パラリンピックを契機としたスポーツ観戦の意欲向上

として市民、スポーツ団体、行政が協働して取り組み、一体となって機運

を高め、観戦者の参加促進を図り活気あるまちづくりにつなげることが重

要であることを記載しました。 

        そして、４点目は総合型地域スポーツクラブの設立支援ということで、

45ページになりますが、施策Ⅲ―３、スポーツ推進にかかわる団体の育成

の取組として、平成27年に福生市スポーツ推進審議会から福生市教育委員

会に対して、「福生市における地域スポーツクラブのあり方について」の

提言がなされ、これを受けまして平成28年度には「福生市地域スポーツク

ラブ設立検討委員会」を発足し、地域スポーツクラブ設立の機運情勢が高
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まっていることを記載いたしております。 

        なお、今後のスケジュールでございますが、来週11月16日にこの素案を

審議会に諮り、答申をいただきまして、11月25日の定例会で答申させてい

ただくというスケジュールでございまして、その後12月議会で素案の説明、

１月にはパブリックコメント、１月末にもう一回審議会にかけまして、そ

の後２月の教育委員会定例会で決定という方向で進めさせていただきたい

と思っております。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明が終わりました。 

渡 辺 委 員  見させていただいたのですが、３ページの計画策定の趣旨のところが非

常にいいなと思ったのです。ここは27ページでしたか、基本理念のところ

に少し入れられないものかなと思いました。いわゆるスポーツだけでなく

て、歩くなどの、ここに書いてあるようなことを基本理念の中には入れら

れないものなのかなと思いました。基本理念が長くなるのはどうかとは思

いますけれども、ただいわゆるサッカーだったり、野球だけではないのだ

というのがここには書いてあるわけです。だから、そこも基本理念に入れ

ていただけるともっと市民に親しみやすいというか、これでもいいのだと

いうふうに思っていただけるのではないのかなと思いました。 

スポーツ推進課長  また、審議会が来週にございますので、そのあたりの御意見をお聞きし

て協議させていただきたいと思います。 

教 育 長  例えば、今渡辺委員が御指摘なさったことは27ページの基本理念のこの

図があるではないですか。ここの一番下にライフステージとは、ときち

んと説明しているわけです。ここで言うスポーツとは、この計画におけ

るスポーツとは、という定義をここに書いたらどうですか。スポーツも

いろいろな捉えがあると思うし、本計画はスポーツをこのように捉えま

すよというのが３ページのところに書いてある。そういうふうにしてい

きましょう。 

スポーツ推進課長  ありがとうございます。では、そのようにさせていただきます。 

加 藤 委 員  質問というか、指摘というか、５ページの上から２行目の「に」が赤い

のはなぜかただ単に色がついてしまっているということです。それと、８

ページの年代別の表になっているところの一番上、ブルー部分に、「n＝

126」という誤植だと思いますが。 

  ここに必要で載っているのか、何かと重なってしまったのか、どちらな

のでしょうか。 
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スポーツ推進係長  ５ページの「に」につきましては、修正ミスです。申しわけありません。 

あと８ページの今御指摘いただきました年代別運動のところに、公式が

かぶってしまっている件ですが、こちらは「n＝126」と記載しているので

すけれども、サンプル数が126ということでした、直します。 

加 藤 委 員  もう一点ですが、裏に出典とあるから、わかるとは思うのですけれども、

特に６ページの人口構成とかが、いつのデータかがわかるほうが万人に

わかりやすいかなという印象は受けました。 

スポーツ推進係長  そうですね。おっしゃるとおりでございます。ちなみに28年の４月１日

現在の人口構成となっております。 

教 育 長  どういう関係から出ているのですか。 

加 藤 委 員  推測はできるのですが、注釈があるほうがわかりやすいと思います。 

教 育 長  これは、印刷は業者に出しますか。 

スポーツ推進係長  はい。 

教 育 長  色合いでグラフと字が見えないかな。 

  紫と黒でちょっと見えないので工夫してください。 

新 藤 委 員  先ほど渡辺委員の意見と重なるところもあるかと思うのですが、やはり

この基本の理念が８項目でいいことと思うのです。この理念の中にはその

ほかに障害者のことも明記してありますよね。そんなことが夢かなうまち

福生、いつでも、どこでも、誰でもというものにつながっていくのかなと

思います。スポーツというものの意味合いをもう少ししっかりと図の中に

落とし込んでもらえると、この基本理念がしっかりと、この図の全体像と

して生きると思います。 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

スポーツ推進課長  はい。 

教 育 長  あわせて御検討いただきたいと思います。 

        ほかにございますか。 

        ないようでしたら、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第66号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第66号は原案のとおり可決することといたします。 

        今御指摘のあったところは、またお示しをしてください。お願いいたし

ます。 
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        以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

        これをもちまして平成28年第２回福生市教育委員会臨時会を終了いたし

ます。ありがとうございました。 

午後３時25分 閉会 


